

се согласны?»
и прекрасно»,
воскликнула Лиса,
свою вторую запись,
стал Медведь:

да давать,
обождать —
о месте,
содержать.

списать,

видит.

никого,

не обидит».

вой галдеж,

зберешь —

очет,

прочит,

комнатный дележ!

рядили,

с Лисой

бра.

чуньли —

вора.

так бывает:

вон рукам!

забывает,

ты выбрал.

Ю. СТАРИКОВ,
г. Дубна.

цах

каков он смел!
все топтался,

и в круг помчался,

першь волоча,

де толкача.

и спиной

показывал иной

барабанный бой

ше головой

реобразился!

и сам добился,

«стильный класс»!

без прикрас...

дубовый пол —

рок-эн-ролл.

Р. Доровикова,

г. Дубна.

дантара Г. К. ИВАНОВ.

Е

ащается издание

гана МК и МГК

ого Союза, Мос-

Советов депута-

московская город-

ПРАВДА — орган

коммунистической партии

депутатов трудящих-

ся

идеть новая москов-

СОЮЗА — орган МК

Союза и Московского

как бывшей газеты

территории Москов-

ской областной га-

коопечать.

ПОЕЗДОВ

ежедневно в 6 час.

час. 20 минут.

54 минуты, прибы-

рублей 75 копеек.

ота.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 5 (16)
Год издания 2-й

Среда, 15 января 1958 г.

Цена 15 коп.

Шире агитационную работу среди избирателей

МЕСЯЦ ТОМУ НАЗАД состоялись выборы народных судов. Трудящиеся нашего города, как и всей страны, дружно отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Остается два месяца до дня предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Уже сейчас, не упуская ни одного дня, необходимо широко развернуть агитационную работу среди избирателей.

Заместитель заведующего агитпунктом № 4 т. Мажулин пишет в редакцию о том, что в период избирательной кампании по выборам народных судов особенно активно вела агитационно-массовую работу агитатор т. Штырляева, интересно и содержательно проводил беседы среди населения агитатор т. Бычков и многие другие.

Многим известно, что первый, четвертый агитпункты города вели ту пору немалую работу среди избирателей. Между тем, сейчас на этих пунктах наблюдается непонятная медлительность. Позавчера вечером на фасаде зданий, где помещаются первый и четвертый агитпункты ярко светились иллюминированные ашлаги «Агитпункт». Мы зашли в агитпункт № 4 (заведующий т. Чернышов), но там никакого еще помещения, где уже можно было бы вести работу с избирателями, не было оборудовано.

Иная картина в агитпункте № 1 (заведующий т. Сеннер). Этот агитпункт открылся 11 января. В этот день в журнале участника работы, проведенной в агитпункте, имеется такая запись: «11 января агитпункт посетило 7 избирателей. Занимались читкой газет и журналов, а также знакомились с Положением о выборах в Верховный Совет СССР». Здесь имеются свежие газеты, журналы, начали дежурство агитаторы. Но и тут есть недостатки: не видно плана работы, и избиратели поэтому не знают, когда, в какое время и какое мероприятие в агитпункте будет проводиться.

Необходимо повсеместно быстрее закончить создание, оборудование и оформление агитпунктов и развернуть в них глубокую и содержательную работу.

Чтобы обеспечить успешное проведение избирательной кампании, надо уже сейчас развернуть широкую агитационную работу среди избирателей не только в агитпунктах, но, главным образом, по месту жительства избирателей. Пламенное слово агитатора и пропагандиста должно звучать всюду — в цехах предприятий, в учреждениях, лабораториях Института, на стройке, в квартирах трудящихся. Надо ярко и доходчиво рассказать трудящимся города о всемирно-исторических победах социализма, о самой демократической в мире советской избирательной системе, о борьбе нашей партии за мир, о захватывающих перспективах развития нашей страны в ближайшие годы и т. д. Агитационная работа должна вдохновлять тружеников нашего города на новые трудовые подвиги и звать к дальнейшему укреплению советского социалистического государства.

Задача первичных партийных организаций сейчас заключается в том, чтобы правильно расставить силы агитаторов и широко развернуть агитационную работу среди населения.

Ответственное задание

С апреля 1957 года, после запуска синхрофазотрона и доведения энергии ускоряемых частиц до 10 млрд. электронвольт, на нем производились физические эксперименты, и одновременно с этим проводились работы по увеличению интенсивности пучка ускоряемых протонов.

Отделы Лаборатории высоких энергий провели большую работу по исследованию основных параметров узлов синхрофазотрона и процессов, происходящих в них. Сейчас проводятся мероприятия, которые позволят в ближайшее время получить стабильный эксплуатационный режим с повышенной интенсивностью ускоренных частиц.

С 3-го января 1958 года коллектив ЛВЭ трудится над модернизацией отдельных узлов синхрофазотрона. Вместе со всеми отделами ЛВЭ работает и коллекция экспериментальных мастерских.

Что же предпринимается нами для обеспечения работ по пусковому графику?

Прежде всего, — это обеспечение механическими деталями

всех секторов, ведущих работы на машине. Чтобы показать объем выполняемых работ, достаточно сказать, что на изготовление этих деталей за 3 дня было израсходовано около полутора тысяч килограммов различных материалов.

Затем, для проведения профи-

в тесном содружестве с бригадой работают фрезеровщики Б. С. Куликов, А. П. Никитин, В. Д. Морозов и гравер А. Ф. Евстигнеев.

Добросовестно трудятся смены станочников старших мастеров А. Ф. Кирьянова и Б. К. Курятникова, выполняющие перевыполнения сменные задания.

Образцы работы показывают токари А. И. Аваев, В. Г. Буянов, В. М. Казаков, Н. В. Нукин и многие другие.

Выполнены все работы на синхрофазотроне будут под ежедневным контролем партийной, комсомольской и профсоюзной организаций.

Мы надеемся, что большие задачи по обеспечению пусковых

работ на синхрофазотроне будут выполнены к 15 января.

И. Марынин,
секретарь парторганизации
производственно-технического
отдела ЛВЭ.

На снимке: пульт управления
синхрофазотроном в первом кор-
пусе Лаборатории высоких энер-
гий.

Фото В. Шустина.

Заседание семинара

11 января в переполненном конференц-зале Лаборатории ядерных проблем состоялось 7-е заседание семинара Объединенного института ядерных исследований.

На нем с сообщениями о поездке на конференцию физиков в Станфорд (США) выступили Д. И. Блохинцев, В. П. Джелепов, С. Я. Никитин, Л. Б. Окунь.

Д. И. Блохинцев доложил о результатах исследований структуры «элементарных частиц» —

протона и нейтрона с помощью электронов высоких энергий.

В. П. Джелепов рассказал о работе больших ускорителей в США.

С. Я. Никитин посвятил свое выступление исследованиям, проведенным с помощью пузырьковых камер. Большой интерес вызвало сообщение о несохранении четности при распадах гиперонов.

О последних достижениях в экспериментальных и теоретических исследованиях бета-распада рассказал Л. Б. Окунь.

Президиум ВЦСПС призывают всех членов профсоюзов на предстоящих выборах в Верховный Совет СССР.

Президиум ВЦСПС призывает всех членов профсоюзов — рабочих и работниц, инженеров, техников, служащих и учащихся активно включиться в выборную кампанию, шире развернуть социалистическое соревнование, встретить выборы в Верховный Совет СССР новыми трудовыми успехами, еще

теснее сплотиться вокруг родной Коммунистической партии, успешно ведущей наш народ по пути строительства коммунизма.

Президиум ВЦСПС выражает твердую уверенность, что профсоюзные организации успешно выполнят свою роль организаторов масс, обеспечат активное участие трудящихся в выборах в Верховный Совет СССР и избрание депутатами высшего органа государственной власти нашей страны кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Выступивший в конце собра-

ния Д. И. Блохинцев поблагода-

рил за поздравления и выразил

надежду, что коллективу Объединенного института ядерных ис-

следований удастся решить важ-

ные задачи, поставленные перед

ним правительствами и народами

двадцати государств.

К сведению делегатов второй городской комсомольской конференции

Выдача временных удостоверений делегатам второй Дубненской городской комсомольской конференции производится с 10 до 19 часов ежедневно в помещении горкома ВЛКСМ.

Открытие конференции состоится 18-го января с. г., в 13 часов, в помещении Дома культуры.

ГОРКОМ ВЛКСМ

Юбилей —

ученого

11 января состоялось собрание сотрудников Объединенного института ядерных исследований, посвященное пятидесятилетию со дня рождения директора Института, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии проф. Д. И. Блохинцева.

Собрание открыл вице-директор Института проф. Вацлав Вотруба, который поздравил юбиляра от имени чехословацких физиков.

Академик Н. Н. Боголюбов рассказал о научной биографии юбиляра. В 1935 году Д. И. Блохинцеву была присвоена степень доктора физико-математических наук, а в 1936 году — звание профессора. Его перу принадлежит большое количество глубоких теоретических исследований, в том числе — работы, посвященные изучению связей и различий между классической и квантовой механикой. Его курс «Основы квантовой механики», переведенный на многие иностранные языки, является настольной книгой для всех, изучающих этот предмет.

— Свойственная юбиляру научная смелость и разносторонность интересов, — сказал Н. Н. Боголюбов, — позволили ему добиться больших успехов в качестве руководителя создания первой в мире атомной электростанции. Работы по мирному использованию атомной энергии на всегда останутся связанными с его именем.

Далее с приветствиями Д. И. Блохинцеву выступили: первый секретарь ГК КПСС А. Г. Скворцов, председатель горисполкома П. С. Сергеев, административный директор Института В. Н. Сергиенко, проф. В. П. Джелепов, И. В. Чувило, члены-корреспонденты Академии наук СССР М. А. Марков, И. М. Франк и др. От имени иностранных ученых, работающих в Институте, юбиляра поздравили проф. Ван Ган-чан (Китай), Ким Хен Бон (Корея), Содном Намерайн (Монголия), академик Т. Тенесеску (Румыния), Л. Яноши (Венгрия).



На утреннике-ялке в средней школе № 3.

На снимке: сестры Лена и Оля Кравченко, Наташа Павлова.

Фото Л. Грачевой.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

Освоение целинных земель в Китае

Как сообщает агентство Синьхуа, в Синьцзян — Уйгурском автономном районе, в предгорьях Тянь-Шаня, начались большие работы по освоению целинных земель, в которых принимают участие крестьяне разных национальностей и бойцы частей Народно-освободительной армии. В автономном районе в этом году решено освоить 200 тыс. гектаров целины.

В центре внимания стоит освоение целинных земель в районах Таримской впадины. В настоящее время более 3 тысяч человек уже начали создавать госхозы в пустынных степях по берегам реки Яркенд и других рек западной части Таримской впадины. Здесь начнется работа по строительству и расширению четырех госхозов, которые выращивают или будут выращивать хлопок. Для орошения земель этих госхозов скоро начнется строительство крупных водохранилищ.

Чехословакское машиностроение — ведущая отрасль промышленности

Одной из важнейших отраслей чехословацкой промышленности является тяжелое машиностроение. Чехословакия производит современное оборудование для металлургической, химической, машиностроительной, пищевой и других отраслей промышленности.

1957 год был годом дальнейшего роста тяжелого машиностроения. Например, в прошлом году было выпущено оборудования для металлургических заводов на 19,4 процента, а оборудования для цементных заводов — на 53,4 процента больше, чем в 1956 году. В два с лишним раза увеличилось производство дорожных машин.

Особое место в машиностроительной промышленности Чехословакии занимает станкостроение. В 1957 году предприятиями тяжелого машиностроения выпущено 20. 111 металлообрабатывающих станков, или на 10,7 процента больше, чем в 1956 году. Увеличилось производство паровозов, энергопоездов, пассажирских вагонов.

Значительная часть продукции тяжелого машиностроения экспортится. Чехословакские машины поставляются в 90 стран мира.

ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

10 января состоялась встреча на кубок Московской области по хоккею с шайбой нашей команды с командой Московско-Рязанской железной дороги. После долгой и упорной борьбы победу одержали железнодорожники со счетом 5:2.

12 января хоккеисты Дубны играли на первенство Московской области по хоккею с шайбой с командой «Труд», пос. Быково, Раменского района.

Юношеская команда «Динамо» проиграла встречу со счетом 0:3, несмотря на то, что наши хоккеисты превосходили противника в скорости и физической подготовленности. На результатах встречи сказалось отсутствие техники завершающего броска.

Встреча взрослых команд также окончилась победой хоккеистов «Труда» (счет 3:2). Отсутствие у наших хоккеистов тактического плана игры, несогласованность в действиях защиты дали возможность нападающим «Труда» выиграть встречу.

Хоккей у нас в городе только начинает развиваться. Опытных судей у нас нет. Горком физкультуры не занимается этим вопросом.

Б. Сейфулин.

У САМЫХ МАЛЕНЬКИХ



Елка в детском саду № 4

«Ты петух, а я — лиса:
вот какие чудеса!»
В роли петуха Игорь Тяпкин, а в роли
лисы — Оля Горбунова.

Фото Г. Горбуновой

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская улица, дом 11 (здание ГК КПСС), телефон 21. Дни выхода газеты: среда и суббота.

Дубненская типография Мособлполиграфиздата.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Опять на «автобусную» тему

Из Дубны до Большой Волги и обратно курсируют автобусы. Уже несколько раз писали об этом. Говорили, что автобусы ходят редко, опаздывают. Все это так. Я хочу добавить еще одно замечание, касающееся той же темы.

На Большой Волге, у остановки, на телефонном столбе висит расписание движения автобусов. Но пользоваться им очень трудно, во-первых, потому, что оно прибито слишком высоко, метрах в двух от земли, во-вторых, потому, что перед столбом — широкая канава. Если вам нужно посмотреть его вечером, то необходимо брать с собой лестницу и фонарь.

Я живу на Большой Волге, каждый день езжу на работу, и расписание мне не нужно — вы-

хожу из дома 20 минут восьмого и жду, пока подойдет автобус. А вот на днях получилось так. Собрался я поехать в Дубну. Из дома я вышел в 8 часов вечера. Пришел на остановку, людей мало — 5 человек. Стали смотреть расписание, с трудом подтянулись к столбу: уцепиться не за что, под ногами скользко. Поглядел я — прочитал: 20 час. 50 минут, второй посмотрел — то же самое, а время было 20 часов 8 мин. На улице мороз, ждать долго — 40 минут, я и решил пойти в помещение. Только отошел от остановки, оглянулся — стоит автобус. Я побежал обратно, да не успел. Оказалось, что мы смотрели не ту графу.

Нужно повесить расписание в более удобном месте.

П. Поташов.

Нужна пищевая лаборатория

В оре нашего города часто обращаются покупатели с жалобами о том, что молоко разбавлено водой, что недоброкачественная сметана, что сельдь или рыба не свежая, что санитарный врач не снимает пробу обедов в столовых и т. д.

Жалобы вполне справедливые. Но дело в том, что в городе до сих пор нет пищевой лаборатории, где бы можно было быстро сделать анализ, сообщить о результатах жалобщику и принять соответствующие меры к нарушителям советской торговли. Наличие лаборатории дало бы возможность проанализировать товары, которые вызывают сомнение.

Вопрос об организации пищевой лаборатории в городе неоднократно поднимался на совещаниях работников орса, на сессии горисполкома, на пленуме горкома профсоюза, а «воз и ныне там».

Вопрос об организации пищевой лаборатории заслуживает внимания: с организацией ее в городе улучшится снабжение населения доброкачественными продуктами питания.

Р. Бжинян,
инспектор торговли и общественного питания орса.

КОРОТКИЙ СИГНАЛ

О радиоточке и о том, куда платить деньги за электросвет

Я живу в доме № 21 на улице Юркино. Радиоприемника у меня нет, а радио слушать очень хочется, ведь надо знать, что делается в нашей стране, за границей, да и музыку послушать люблю. Прошу исполнком горсовета оказать нам помощь, — объяснять тех, кому это положено, провести нам радио.

Еще один вопрос. Электричество у нас есть, поставлены и счетчики, но никто не получает с нас деньги за электросвет, и никто не говорит, куда мы должны вносить плату за освещение.

В. Афанасьев.

Почему простаивают вагоны

Министерство путей сообщения пошло навстречу коллективу строителей города (начальник т. Павский) — разрешило иметь 20 вагонов обменного парка, то есть, иметь простой вагона под грузовой операцией не полтора часа, как предусмотрено уставом железных дорог, а восемь часов. Несмотря на эти льготы, строители держат вагоны сутками, а в отдельных случаях и декадами, платя за это штрафы в десятки тысяч рублей.

Техническое состояние подъездного пути хорошее, рабочей силы хватает, фронтов выгрузки достаточно. В чем же дело? Почему простаивают вагоны?

На наш взгляд, единственной причиной задержки вагонов является неорганизованность выгрузки, которая выражается в несоблюдении габарита выгруженного груза, неподготовленность порожних вагонов из-под сыпучих и наливных грузов к сдаче железной дороге.

Если бы руководители строительства нашего города позаимствовали опыт у своих соседей, подумали о том, как лучше организовать работы по выгрузке прибывающих материалов, то не было бы такого большого простоя вагонов.

М. Абрамов,
весовщик станции
Большая Волга.

Организовать продажу керосина на Большой Волге

В Дубне работает керосиновая лавка. Правда, открыта она не весь день, в определенные часы, но керосин все же можно купить.

В зимний период керосина расходуется немного, а с потеплением его расход возрастает.

Как же доставлять керосин на Большую Волгу?

В автобусе провозить керосин не разрешается, поэтому приходится нести его в руках. А пока его донесешь, то не чувствуешь ни рук, ни ног.

Мне кажется, что если нет возможности открыть постоянно действующую торговую точку по продаже керосина, на Большой Волге, то нужно подвозить его туда в определенные дни и часы. Это даст возможность жителям без всяких затруднений приобретать керосин.

П. Григорьев.

Хотим отдыхать культурно

В поселке Б. Волга очень много молодежи, но провести свободное от работы время ей, надо прямо сказать, негде. Единственная возможность культурно отдохнуть — это сходить в кино, а потом остается отправиться спать или слоняться по улицам. Иначе дело обстоит в г. Дубне или в поселке, расположенному рядом, — в Подберезье. Там есть кружки самодеятельности, спортивные секции и т. д.

И жители поселка Б. Волги с удовольствием приняли бы участие в самодеятельности и посмотрели бы ее выступление на сцене своего клуба. Это пожелание многих жителей поселка Б. Волга.

П. Шиннарев.

Сохранить плиты Сущевского

Дубна переходит на газ. — Какое это хорошее дело! — говорит домашняя хозяйка. — А насколько облегчился мой труд с того времени, как плиты Сущевского заменили газовой плитой. Теперь не приходится думать о дровах. Пропали гаря и копоть. Стоит только повернуть краны, и гаря, сколько тебе хочется, да и кастрюли так не маются, как раньше.

Мне случайно пришлось подслушать такой разговор в одном из домов нашего города Дубны. И это верно.

Но, проходя мимо складов АХУ, я увидел лежащие на земле плиты Сущевского и подумал, а что же будет с этими плитами?

Мне кажется, что их следует продать другим строительным организациям, а пока сохранить их так, чтобы они не пришли в негодность.

В. Павлов.

И. о. редактора Г. К. Иванов.

Дубненская типография принимает заказы на печатание бланков на бумаге заказчика и частично на бумаге типографии.

Звонить по телефону 3-03

3
ОРГАН Д
№ 5 (16)
Год издания

итоги раб
тить пути
первичны
состав гор
Комсомол
с определен
ВЛКСМ, и
и самоотв
достигнуты
часть 40-ти
работники
Почетным
сомола, пр
молодежь
своего гор
шевик».

Первый
больше ви
мольцев и
ленинскую
учится в
заочно в
возможнос
тационного
института.
молодежи, с
сах для по

За про
ганизаций
факт: 225
комсомола.

Вместе
рода имеет
мольские и
рушения о
Мало удал
шей хоро
дые люди,
нию к дев
стической

Еще ма
коллективы
маются тем
Мало такж
художни
и некоторы
школ, им с
ходили хор
леди.

Серьезн
ЦГ ВЛКСМ
Все эти
зации дол
крывающей

Наша с
мода буде
когда все с
Идея на
сомольца и
низацияй до
стической Н

В ЦК
Центральный
принял постано
комсомольских
связи с выбор
Совет ССР. Ц
важнейшей зад
оказание акти
тическим и совет
я в проведени
ической работы,
рами.